Mecanica Cuantica - Curso 2022
Practica N° 1: Algunas Magnitudes Fisicas

. Estime un valor numérico para la constante de Planck h. Para ello, cuenta con los
siguientes datos de laboratorio realizados en un experimento que puede explicarse con
la teoria de Einstein del efecto fotoeléctrico. Al hacerse incidir luz ultravioleta de
longitudes de onda diferentes A\, = 80 nm y A\, = 110 nm sobre una placa de plomo se
observa la emisién de fotoelectrones con energias maximas de E]'** = 11.39 eV y de
B} = 7.154 eV respectivamente.

. Considere las siguientes situaciones que pueden modelarse como particulas puntales
moviendose con velocidad constante: a) un protén; b) un electrén; ¢) una pelota de 10
gramos de masa y d) la Tierra. Considere que se mueven con una velocidad v = ¢/100.
Para cada caso calcule la correspondiente longitud de onda de de Broglie y compare los
resultados con la longitud de onda visible (~6000 dmstrom).

. Considere un haz de particulas libres moviendose con una velocidad media de 10° m/s
que inciden sobre una placa opaca con una ranura de 108 cm de ancho. Describa lo que
se observard en un detector colocado lejos de dicha placa si se consideran las particulas
a), b) y ¢) del ejercicio anterior.

. En un acelerador de electrones, éstos pueden llevarse a energias de 1GeV = 10 eV
(1eV = 1.6 x 10712 J). Dado que la velocidad alcanzada es muy préxima a la de la
luz, el problema es relativista. Calcule la longitud de onda de de Broglie y compare
con la dimensién tipica de los ntcleos atémicos (la masa en reposo del electrén es
mec? ~ 0.5 x 10%eV).

. Calcular la incertidumbre minima en la determinacién de la posiciéon en los siguientes
casos: a) Electrén cuya velocidad, de 7000 km/s, se ha medido con una incertidumbre
del 0.003% b) Proyectil de 50 g que se desplaza a una velocidad de 300 m/s, medida
con la misma incertidumbre que el caso anterior.

. Una pesa de 1 kg se deja caer desde una altura de 1 m. Estime la limitacion que impone
la mecédnica cudntica al punto de caida de dicha pesa. Desprecie efectos cudnticos en la
direccion de la vertical.

. Utilizando la restriccién que impone principio de incerteza, estime el tiempo que un lapiz
puede mantenerse balanceado apoyado sobre su punta. Suponga que puede afirmarse
que el equilibrio se perdié una vez que el dngulo que forma el ldpiz con la vertical
alcanza 1 ~ 0.1 rad. Considere un lapiz de 10 centimetros de largo y 10 gramos de
masa.

Para describir el movimiento utilice las leyes de movimiento cldsicas para un péndulo
“invertido” de masa m y longitud £.



